
Mathematik 9b  27/03/2020   RCS 

Lösungen zu den Aufgaben vom 25/03/2020 

 
Seite 174 Nr. 12 
 

𝑉 =
1

3
∙ 1492 ∙ 800 = 5 920 266, 6̅ 

𝐺 = 1492 = 22201 

𝐺𝑧 = 22201 = 𝜋 ∙ 𝑟2
𝑇𝐼
⇔ 𝑟 = 84,0642 

𝑉𝑍 = 5920266, 6̅ = 𝜋 ∙ 84,06422 ∙ ℎ
𝑇𝐼
⇔ ℎ = 266, 6̅ 

 
Seite 174 Nr. 13 
 

𝑠 = √52 + 12,52 = 13,4629 

𝑀 = 𝜋 ∙ 𝑟 ∙ 𝑠 = 𝜋 ∙ 5 ∙ 13,4629 = 211,475 
 
 
Seite 174 Nr. 14 
 

𝑉 =
1

3
∙ 𝜋 ∙ 6,42 ∙ 13 = 557,612 

𝑠 = √6,42 + 13² = 14,49 
𝑀 = 𝜋 ∙ 6,4 ∙ 14,49 = 291,339 

 
 
Seite 174 Nr. 16 
 

𝑉1 =
1

3
∙ 𝜋 ∙ 3,752 ∙ 10 = 147,262 𝑐𝑚3 = 0,147 𝑙 

 
Nach dem Strahlensatz rechts gilt: 

 
ℎ

𝑟
=

ℎ

2
𝑟

2

 

 

𝑉2 =
1

3
∙ 𝜋 ∙ 1,8752 ∙ 5 = 18,41 𝑐𝑚3 = 0,018 𝑙 

    
 

Wieder gilt nach dem Strahlensatz: 
ℎ

𝑟
=

ℎ𝑥

𝑟𝑥
,  

wobei wir hx und rx nicht festlegen. Dann gilt auch  

𝑟𝑥 =
ℎ𝑥∙𝑟

ℎ
 (Äquivalenzumformung). 

 

Es ist 𝑉3 =
1

2
∙ 𝑉1 = 73,6311 =  

1

3
∙ 𝜋 ∙ 𝑟𝑥² ∙ ℎ𝑥 (Höhe und Radius an der Wasseroberfläche). 

 

Dann gilt: 73,6311 =  
1

3
∙ 𝜋 ∙ 𝑟𝑥

2 ∙ ℎ𝑥 ⇔ 73,6311 =
1

3
𝜋 ∙ (

ℎ𝑥∙𝑟

ℎ
 )

2

∙ ℎ𝑥

𝑇𝐼
⇔ ℎ𝑥 = 7,93701 
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3 Minuten 15 Sekunden 


